
РАССМОТРЕНИЕ ЖАЛОБ 
ЗА ИСКЛЮЧЕНИЕМ ЖАЛОБ НА РЕШЕНИЯ, ПРИНЯТЫЕ В ПОРЯДКЕ, ПРЕДУСМОТРЕННОМ СТАТЬЕЙ 101 И 101.4 НК РФ 

Обычный порядок 
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РАССМОТРЕНИЕ ЖАЛОБ В УПРОЩЕННОМ ПОРЯДКЕ 
СТАТЬЯ 140.1 НК РФ ВСТУПАЕТ В СИЛУ С 01.01.2025 

ПРИ 
УПРОЩЕННОМ 
ПОРЯДКЕ: 
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ЖАЛОБА ДОЛЖНА СООТВЕТСТВОВАТЬ СЛЕДУЮЩИМ КРИТЕРИЯМ: 
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Подана в электронном виде (по ТКС или через личный кабинет ФЛ, личный кабинет ИП) 

Подана по форме, утвержденной приказом ФНС России от 02.09.2024 № ЕД-7-9/693@ 

Подана в соответствии с порядком представления жалоб в электронной форме, 

утвержденным приказом ФНС России от 02.09.2024 № ЕД-7-9/693@ 

Налогоплательщик по своему желанию может выбрать упрощенный порядок 

рассмотрения жалобы 

Могут быть обжалованы акты ненормативного характера, действия или бездействие 

должностных лиц, за исключением жалоб, поданных на решения, принятые в 

соответствии со статьями 101 и 101.4 НК РФ (выездные и камеральные налоговые 

проверки) 



ЖАЛОБА МОЖЕТ БЫТЬ ПОДАНА: 

Через личный кабинет физического лица, личный кабинет индивидуального предпринимателя 

через раздел «Прочие ситуации - жалоба на акты, действия (бездействие) 

должностных лиц 

Для ТКС: строго по форме жалобы КНД 1110121, утвержденной приказом ФНС России от 

02.09.2024 № ЕД-7-9/693@ 

Жалоба НЕ подлежит рассмотрению в упрощенном порядке, если подана: 

- на БУМАЖНОМ НОСИТЕЛЕ 
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- не по утвержденному КНД (для ТКС) 

- через сервис «Обратиться в ФНС России» на официальном сайте налоговой службы 

- через «Обращения в свободной форме» в личном кабинете 
налогоплательщика 


